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mgr inż. Łukasz Kurzydłowski 

upr. bud. LUB/0260/POOS/13 
 

Inst. elektryczne: 
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1 PRZEDMIOT I PODSTAWA OPRACOWANIA 

INWESTYCJA: MODERNIZACJA STACJI UJĘCIA WODY W JACKOWIE - BUDOWA ZBIORNIKA 
ZAPASU WODY O POJ. 100 M3 WRAZ Z INFRASTRUKTURĄ TECHNICZNĄ 

ADRES:  JACKÓW 4, DZ. 535/5 
21-007 MEŁGIEW 

INWESTOR:   GMINA MEŁGIEW 
   UL. PARTYZANCKA 2, 21-007 MEŁGIEW    

KAT. OBIEKTU:             XXX 

RODZAJ OBIEKTU :     STACJE UZDATNIANIA WODY 

 

1.1 PRZEDMIOT OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest projekt zagospodarowania terenu dla zadania Modernizacji stacji 
ujęcia wody w Jackowie obejmującej budowę stalowego zbiornika wody posadowionego na płycie 
fundamentowej wraz z budową infrastruktury technicznej. 

1.2 PODSTAWA OPRACOWANIA 

1.2.1 MATERIAŁY PODSTAWOWE 

− Umowa z Inwestorem 

− Mapa do celów projektowych  

− Dokumentacja archiwalna 

− Inwentaryzacja budowlana 

− Karta ewidencyjna zabytku 

− Wizja lokalna  

1.2.2 AKTY PRAWNE 

− Ustawa z dnia 07 lipca 1994 r. - Prawo Budowlane (Dz.U. 2021 r. poz. 2351 z późn. zm.) 

− Rozporządzenie Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego zakresu 
i formy projektu budowlanego (Dz. U. 2022 r. poz. 1679 z późn. zm.) 

− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków  
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. 2022 r. poz. 1225 z 
późn. zm.) 

− Rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie 
prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich i badań konserwatorskich przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków albo na Listę Skarbów Dziedzictwa oraz robót 
budowlanych, badań architektonicznych i innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków, a także badań archeologicznych i poszukiwań zabytków (Dz.U. 2018 poz. 1609 z późn. 
zm.) 

− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa 
i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 47, poz. 401 z 
późn. zm.) 
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2 ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

Teren będący przedmiotem opracowania stanowi działka o numerze ewid. 535/5 zlokalizowana w m. 
Jacków. Na działce od strony wschodniej zlokalizowany jest budynek ujęcia wody, częściowo 
użytkowany pod działalność gospodarczą. W południowo-wschodniej części znajduje się betonowa 
studnia głębinowa, w części południowo zachodniej zlokalizowany jest nieużytkowany murowany 
szalet. Dojazd i dojście do działki zapewnione jest przez istniejący zjazd z drogi publicznej  
(ul. Mniszkowa dz. 534), od strony drogi zlokalizowana jest bramka i brama wjazdowa. 

Istniejąca infrastruktura techniczna na działce: elektroenergetyczna linia niskiego napięcia, przyłącze 
wodociągowe, kanalizacji sanitarnej, przyłącze telekomunikacyjne. 

Teren od strony północnej graniczy z działką 535/9, na której znajduje się budynek Świetlicy w 
Jackowie. Od strony zachodniej z dz. 534 stanowiącą działkę drogową – droga Gminna nr 105527L. Od 
strony południowej z działką 582/1, stanowiącą pole uprawne oraz od strony wschodniej z działką 
535/10, stanowiącą pole uprawne. 

 

Fot. 1 Widok działki od strony zachodniej 

 

Fot. 2 Widok działki od strony południowo-wschodniej. 
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3 PROJEKTOWANIE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 

3.1 INFORMACJE PODSTAWOWE DOT. PLANOWANEJ INWESTYCJI: 

Przedmiotowe zagospodarowanie terenu swoim zakresem obejmuje: 

− budowę stalowego zbiornika o poj. 100 m3 posadowionego na płycie fundamentowej 

− utwardzenia z kostki brukowej 

− schody przy istniejącej rampie betonowej 

− rozbiórkę murowanego szaletu 

− rozbiórkę ogrodzenia z siatki stalowej 

− częściową rozbiórkę utwardzeń 

− infrastrukturę technologiczną sanitarną wraz z podziemnym zbiornikiem na wodę zrzutową 
o poj. 10 m3 

− zewnętrzną linię zasilającą elektroenergetyczną 

3.2 UKŁAD KOMUNIKACYJNY, SPOSÓB DOSTĘPU DO DROGI PUBLICZNEJ 

Dostęp do drogi publicznej zapewniony został przez istniejący zjazd oraz utwardzony plac 
zlokalizowany w centralnej części działki, zapewniający dojazd do wszystkich obiektów na działce, 
dostęp do studni i zbiornika poprzez bramę dwuskrzydłową o szer. 4,0m. 

3.3 PRZYŁĄCZA, INSTALACJE ZEWNĘTRZNE  

3.3.1 INSTALACJE SANITARNE 
W studni istniejącej, należy wymienić pompę wraz z przewodem tłocznym i uzbrojeniem zachowując  
dotychczasowe parametry. 

Przewody technologiczne wodociągowe to odcinki między studnią, budynkiem SUW oraz zbiornikiem 
wyrównawczym zapasu wody. Zostaną wbudowane oraz wymienione na przewody z rur PE100 RC 
SDR17 ułożone na głębokości 1,6 m poniżej terenu. 

Projektuje się zbiornik bezodpływowy na cele technologiczne dotyczące odprowadzenia ścieku z 
chloratora  o pojemności 2m3. 

Projektuje się zbiornik odstojnikowy na cele technologiczne dotyczące odprowadzenia ścieku z 
odżelaziaczy i wody popłucznej z zestawu hydroforowego  o pojemności 8m3. 

Projektuje się zbiornik bezodpływowy o pojemności 20m3 w celach konserwacji zbiornika 
wyrównawczego. Lokalizacja zbiornika wg cześci graficznej opracowania. 

3.3.2 INSTALACJE ELEKTRYCZNE 

Zewnętrze instalacje elektryczne - linie kablowe w ziemi układać na głębokości 0,7m na 10cm 
podsypce z piasku. Nad kablem ułożyć 10cm piasku i 15-25cm gruntu rodzimego a następnie folię 
kablową kolory niebieskiego. Rów kablowy zasypać gruntem rodzimym. W miejscach skrzyżowań lub 
zbliżeń do projektowanego uzbrojenia terenu, linie kablowe układać w rurach osłonowych, kol. 
niebieskiego. Linia kablowa będzie układana we wspólnym wykopie z innymi instalacjami – należy 
zachować minimalne odległości przy zbliżeniach zgodnie z zapisami normy N SEP-E-004 lub 
równoważnej. 
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Studnia pompy głębinowej - do studni należy doprowadzić dwie rury osłonowe dwuścienne koloru 
niebieskiego o średnicy wewnętrznej min. 63 mm. Materiał polietylen HDPE Dwuścienne rury 
posiadające karbowaną warstwę zewnętrzną i gładką warstwę wewnętrzną. Rury należy 
wyprowadzić z pomieszczania hydroforni i wprowadzić bezpośrednio do betonowej studni.   Rury 
zostaną wykorzystane do doprowadzenia instalacji zasilającej i sterowniczej zgodnie z wytycznymi 
przyjętymi w projekcie technicznym.  

Zbiornik zapasu wody - do zbiornika należy doprowadzić dwie rury osłonowe dwuścienne koloru 
niebieskiego o średnicy wewnętrznej min. 63 mm. Materiał polietylen HDPE Dwuścienne rury 
posiadające karbowaną warstwę zewnętrzną i gładką warstwę wewnętrzną. Rury należy 
wyprowadzić z pomieszczania hydroforni i wprowadzić w ławie fundamentowej zbiornika (poza 
obrysem zbiornika) zachowując zapas rury.  Rury zostaną wykorzystane do doprowadzenia instalacji 
zasilającej i sterowniczej zgodnie z wytycznymi przyjętymi w projekcie technicznym. Instalacja 
uziemiająca – w celu zapewniania ochrony odgromowej i wyrównania potencjałów należy wykonać 
uziom fundamentowy.  

Instalacja odgromowa – w celu zapewnienia ochrony odgromowej zbiornika projektuje się 
wykorzystać  blachę izolacji zewnętrznej. Minimalna  grubość ścian stalowego zbiornika musi wynosić 
co najmniej 2 mm. Jeżeli grubość jest mniejsza, należy zastosować dodatkowe zwody lub przewody 
odprowadzające. Jeśli na powierzchni zbiornika znajdują się powłoki izolujące (np. farby ochronne o 
dużej rezystancji), mogą one uniemożliwiać skuteczny przepływ prądu piorunowego. W takim 
przypadku wymagane są dodatkowe przewody odprowadzające. Konstrukcja zbiornika musi 
zapewniać elektryczną ciągłość przewodzenia. Spawy i połączenia elementów stalowych powinny być 
wykonane w sposób zapewniający odpowiednie przewodnictwo elektryczne. Połączenie pomiędzy 
uziomem fundamentowym a konstrukcją stalową zbiornika musi być wykonane w sposób trwały (np. 
złącza kontrolne lub spawanie). Wszelkie metalowe elementy w pobliżu zbiornika (np. rurociągi, 
elementy instalacji) muszą być podłączone do systemu uziemiającego, aby wyrównać potencjały. 
Instalację należy regularnie kontrolować, w tym wykonywać pomiary rezystancji uziemienia co 
najmniej raz na 5 lat lub po każdym uderzeniu pioruna. Należy przeprowadzać wizualną inspekcję 
elementów instalacji w celu sprawdzenia ich stanu technicznego i zabezpieczeń antykorozyjnych. 

3.4 SPOSÓB ODPROWADZANIA ŚCIEKÓW 

Zrzut wody z projektowanego zbiornika odbywał się będzie do szczelnego podziemnego zbiornika o 
poj. 10 m3. 

3.5 ROBOTY ROZBIÓRKOWE 

W ramach niniejszego projektu zagospodarowania terenu zakłada się wykonanie następujących robót 
rozbiórkowych: 

− rozbiórka nieczynnego szaletu 

− rozbiórka ogrodzenia stalowego z bramką 

− rozbiórka utwardzeń z wielkoformatowych płyt drogowych 

3.6 WYCINKA NASADZEŃ 

Projektowane zagospodarowanie terenu nie zakłada wycinki nasadzeń. 
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3.7 UKSZTAŁTOWANIE TERENU, SIECI I URZĄDZEŃ UZBROJENIA TERENU W ZAKRESIE ODPROWADZENIA 

WÓD DESZCZOWYCH 

Wody opadowe z dachu odprowadzane będą na opaskę z płyt betonowych o szer. 35 cm  
na powierzchnie biologicznie czynną działki, z zachowaniem spadków uniemożliwiających spływ wód 
w stronę istniejącej studni oraz działek sąsiednich. 

3.8 ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNO-MATERIAŁOWE 

3.8.1 OPASKA ODWADNIAJĄCA – K1 

− kostka brukowa gr. 6 cm / płyty brukowe 35x35 cm wokół zbiornika 

− podsypka piaskowo-cementowa – gr. 3 cm 

− podbudowa betonowa 5 MPa – 15 cm 

− warstwa odsączająca piasek średni gr. 10 cm 

− obrzeża betonowe 6x20 cm 

3.8.2 SCHODY TERENOWE – K2 

− kostka brukowa gr. 6 cm / płyty brukowe 35x35 cm wokół zbiornika 

− podsypka piaskowo-cementowa – gr. 3 cm 

− podbudowa betonowa 5 MPa – 15 cm 

− warstwa odsączająca piasek średni gr. 10 cm 

− palisada betonowa 8x50 cm 

3.8.3 PLAC UTWARDZONY – K3 

− kostka brukowa gr. 8 cm 

− podsypka piaskowo-cementowa – gr. 3 cm 

− podbudowa betonowa 5 MPa – gr. 10 – 30 cm 

− istniejące płyty drogowe – gr. 12,5 cm 

− istniejąca podbudowa 

− krawężnik 12x25 cm 

4 ZESTAWIENIE POWIERZCHNI DZIAŁKI 

4.1 STAN ISTNIEJĄCY 

− powierzchnia działki:     1000,00 m2  

− pow. zabudowy:      94,76 m2  
budynek ujęcia wody     81,00 m2  
studnia głębinowa      13,76 m2  

− pow. utwardzeń      469,91 m2  

− pow. biologicznie czynna    435,33 m2  

4.2 STAN PROJEKTOWANY 

− powierzchnia działki:     1000,00 m2  

− pow. zabudowy:      94,76 m2  
budynek ujęcia wody     81,00 m2  
studnia głębinowa      13,76 m2  
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zbiornik wody      18,47 m2  

− pow. utwardzeń:     469,91 m2  
opaska odwadniająca, schody    13,76 m2 
plac utwardzony      281,46 m2  

− pow. biologicznie czynna    435,33 m2 

5 ZGODNOŚĆ PROJEKTOWANYCH ROBÓT BUDOWLANYCH Z MIEJSCOWYM 

PLANEM ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 

Działka nr ewid. 535/5 położone są w terenach oznaczonych symbolem  
J29W – tereny ujęć wody oraz urządzeń zaopatrzenia w wodę – projektowany zbiornik stanowi część 
układu technologicznego urządzeń zaopatrzenia w wodę – zgodność z MPZP 

6 INFORMACJA O WPISIE DO REJESTRU ZABYTKÓW 

Teren objęty opracowaniem nie jest wpisany do rejestru zbytków i nie podlega ochronie 
konserwatorskiej na podstawie Ustawy z dnia 23lipca 2003r.o ochronie zabytków i opiece nad 
zabytkami. 

7 WPŁYW EKSPLOATACJI GÓRNICZEJ 

Planowana inwestycja nie znajduje się w granicach terenu górniczego w rozumieniu przepisów 
ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2023 r. poz. 633, z późn. zm.). 

8 INFORMACJA O CECHACH ISTN. I PRZEWIDYWANYCH ZAGROŻEŃ DLA 

ŚRODOWISKA ORAZ HIGIENY I ZDROWIA UŻYTKOWNIKÓW 

Planowane roboty budowlane oraz projektowane zagospodarowanie terenu: 

− nie są zaliczona do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko i nie będą 
stanowić uciążliwości oraz zagrożeń dla użytkowników oraz dla zabudowy zlokalizowanej w 
sąsiedztwie  

− nie ogranicza dostępu do drogi publicznej, wody, kanalizacji, energii elektrycznej i cieplnej, 
środków łączności, dopływu światła do pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi 

− nie powoduje uciążliwości powodowanych przez hałas, wibracje, zakłócenia elektryczne  
i promieniowanie 

− nie będzie powodować zanieczyszczenia powietrza, wód i gleby 

− nie będzie emitować nietypowych i uciążliwych zanieczyszczeń gazowych 

− wody opadowe odprowadzane będą na powierzchnię biologicznie czynną działki 

9 WARUNKI OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ 

Budynek istniejącej stacji poboru wodu zgodnie z §  209 Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z 
dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i 
ich usytuowanie należy zakwalifikować jako PM – produkcyjne i magazynowe, o klasie odporności 
pożarowej „E”. Projektowany zbiornik na wodę zgodnie z  § 209 WT, należy zakwalifikować jako PM, 
o klasie odporności pożarowej „E” przy założonej gęstości obciążenia ogniowego nieprzekraczającej 
Q ≤500 MJ/m2.  
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Mając powyższe na uwadze, tj. przynależność obiektów do jednej strefy pożarowej PM o łącznej 
powierzchni 94,76 m2 która zgodnie z § 228 WT  [Dopuszczalne powierzchnie stref pożarowych PM] 
nie przekracza 20 000 m2 przy gęstości obciążenia ogniowego Q ≤500 MJ/m2, w związku z tym 
minimalnych odległości miedzy istniejącymi obiektami i zbiornikiem nie wyznacza się. 

Obiekt budowlany zawierający strefę pożarową PM, wolnostojące urządzenie technologiczne lub 
zbiornik poza budynkami, silos oraz plac składowy albo wiata, podlega uzgodnieniu p.poż. jeżeli 
zachodzi co najmniej jeden z następujących warunków: 

− powierzchnia strefy pożarowej PM przekracza 1000 m2 i gęstość obciążenia ogniowego 
przekracza 500 MJ/m2 – warunek nie spełniony 

− łączna powierzchnia stref pożarowych PM w obiekcie budowlanym przekracza 2000 m2 i 
gęstość obciążenia ogniowego w tych strefach w przeliczeniu na ich łączną powierzchnię 
przekracza 500 MJ/m2 – warunek nie spełniony 

− powierzchnia strefy pożarowej PM przekracza 5000 m2 – warunek nie spełniony 

− występuje zagrożenie wybuchem – warunek nie spełniony 
 

W związku z powyższym dokumentacja nie podlega uzgodnieniu pod względem ochrony pożarowej 
na podstawie §  3 pkt. 1 ust. 3 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych I Administracji z dnia 
17 września 2021 r. w sprawie uzgadniania projektu zagospodarowania działki lub terenu, projektu 
architektoniczno-budowlanego, projektu technicznego oraz projektu urządzenia przeciwpożarowego 
pod względem zgodności z wymaganiami ochrony przeciwpożarowej. 

9.1 USYTUOWANIE ZE WZGLĘDU NA OCHRONĘ P. POŻ. 

Najbliżej usytuowany budynek od istniejących i projektowanych obiektów zlokalizowany jest na 
działce dz. 535/9 – budynek świetlicy wiejskiej (zawierających strefę ZLIII), odległość miedzy 
ścianami budynków niebędącymi ścianami oddzielenia przeciwpożarowego wynosi 8,48 m w związku 
z czym spełnione są wymagania pkt. 1 §  271  odległości między zewnętrznymi ścianami budynków 
Warunków Technicznych. 

− ZL – PM Q < 500 – 8 m 

9.2 WODA DO ZEWNĘTRZNEGO GASZENIA POŻARU 

Wodę do zewnętrznego gaszenia pożaru w ilości nie mniejszej niż 10l/s zapewnia istniejący hydrant 
zlokalizowany w odległości 24,16 m od ściany zewnętrznej najdalej usytuowanego obiektu. 

9.3 DROGA POŻAROWA 

Projektowany obiekty zaliczane do strefy PM o gęstości obciążenia pożarowego ≤ 500 MJ/m2  
i powierzchni strefy nie przekraczającej 1000 m2, nie wymaga doprowadzenia drogi pożarowej na 
podstawie §  12 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009 
r. w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych. 
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10 WYZNACZENIE OBSZARU ODDZIAŁYWANIA INWESTYCJI 

Zgodnie  z  art.  20  pkt.  1c)  Prawa  budowlanego  (Dz. U. z 2020 r. poz. 1333 z późniejszymi zmianami)  
wyznaczono  obszar oddziaływania  w  otoczeniu  projektowanej  inwestycji  na  podstawie  przepisów  
odrębnych, które potencjalnie mogłyby wprowadzać związane z tym  obiektem ograniczenia w 
zagospodarowaniu działek sąsiednich. Planowana zabudowa stanowić będzie kontynuację funkcji 
istniejącej na tym obszarze. Realizacja  przedmiotowej  inwestycji  nie  powoduje  ograniczenia  
dostępu  do  drogi  publicznej, możliwości korzystania z wody, kanalizacji, energii elektrycznej i 
cieplnej oraz środków łączności przez osoby trzecie w obszarze oddziaływania obiektu budowlanego. 
Ponadto nie wpływa negatywnie na dostęp światła dziennego do pomieszczeń przeznaczonych na 
pobyt ludzi. Rozwiązania techniczne, usytuowanie budynku oraz sposób zagospodarowania terenu 
nie powodują uciążliwości związanych z hałasem, wibracjami, zakłóceniami elektrycznymi i 
promieniowaniem, a także zanieczyszczeniem powietrza, wody i gleby. Projektowana inwestycja 
spełnia wymogi Prawa Budowlanego określone w Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 
kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 
usytuowanie (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1065 z późniejszymi zmianami). 

W związku z powyższym obszar oddziaływania w całości zawiera się w granicach działki 535/5. 

11 CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

1. Projekt zagospodarowania terenu      PZT01 – 1:500 
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Na podstawie art. 34  ust. 3d pkt. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r.  -  Prawo Budowlane (Dz. U.  z 2021 

r. poz. 2351 z późn. zm.) oświadcza się, ze niniejszy projekt budowlany został sporządzony zgodnie 

z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
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mgr inż. arch. Wojciech Kępa 

upr. arch. 1448/Lb/91 
 

Konstrukcja: 
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1 PRZEDMIOT I PODSTAWA OPRACOWANIA 

INWESTYCJA: MODERNIZACJA STACJI UJĘCIA WODY W JACKOWIE - BUDOWA 
ZBIORNIKA ZAPASU WODY O POJ. 100 M3 WRAZ Z INFRASTRUKTURĄ 
TECHNICZNĄ 

ADRES:  JACKÓW 4, DZ. 535/5 
21-007 MEŁGIEW 

INWESTOR:   GMINA MEŁGIEW 
   UL. PARTYZANCKA 2, 21-007 MEŁGIEW  
KAT. OBIEKTU:             XXX 

RODZAJ OBIEKTU :     STACJE UZDATNIANIA WODY 
 

1.1 PRZEDMIOT OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest projekt architektoniczno-budowlany dla zadania Modernizacji 
stacji ujęcia wody w Jackowie obejmującej budowę stalowego zbiornika wody posadowionego na 
płycie fundamentowej 

1.1.1 MATERIAŁY PODSTAWOWE 

− Umowa z Inwestorem 

− Mapa do celów projektowych 

− Wypis i Wyrys z Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Mełgiew 
PPB-6727.1.185.2024 r. z dnia 12.09.2024 r. 

− Inwentaryzacja budowlana 

− Wizja lokalna  

1.1.2 AKTY PRAWNE 

− Ustawa z dnia 07 lipca 1994 r. - Prawo Budowlane (Dz.U. 2021 r. poz. 2351 z późn. zm.) 

− Rozporządzenie Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego 
zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. 2022 r. poz. 1679 z późn. zm.) 

− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków  
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. 2022 r. poz. 
1225 z późn. zm.) 

− Rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 2 sierpnia 2018 r. w 
sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich i badań 
konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków albo na Listę Skarbów 
Dziedzictwa oraz robót budowlanych, badań architektonicznych i innych działań przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków, a także badań archeologicznych i poszukiwań 
zabytków (Dz.U. 2018 poz. 1609 z późn. zm.) 

− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa 
i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 47, poz. 401 
z późn. zm.) 
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2 PRZEZNACZENIE I PROGRAM UŻYTKOWY OBIEKTU BUDOWLANEGO 

2.1 SPOSÓB UŻYTKOWANIA ORAZ PROGRAM UŻYTKOWY OBIEKTU 

Przedmiotowy zbiornik zapasu wody, stanowił będzie komponent zmodernizowanego układu 
poboru wody ze studni głębionej. Program użytkowy obiektu oraz sposób użytkowania zakłada 
funkcję magazynową. 

2.2 UKŁAD PRZESTRZENNY ORAZ FORMA ARCHITEKTONICZNA OBIEKTU 

Układ przestrzenny zakłada budowę o walcowatej formie z dachem kopułowym. Posadowienie 
na płycie fundamentowej. Dostęp do zbiornika za pomocą drabiny wyposażonej w kosz 
zabezpieczający, oraz stalowy pomost zlokalizowany na wysokości dachu. Elewacja z blachy 
trapezowej T35 kolor szary dach kompozytowy kolor szary. Elementy wyposażenia stalowe 
ocynkowane ogniowo. 

Ograniczenia wynikające z wymaganych przepisami szczególnymi pozwoleń, uzgodnień, opinii 
oraz ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – projektowany obiekt jest 
zgodny z ustaleniami Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego gm. Mełgiew. 

3 CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY OBIEKTU BUDOWLANEGO 

− powierzchnia zabudowy: 18,47  m2 

− liczba kondygnacji nadziemnych: 1 

− kubatura brutto budynku: 121,90 m3 

− wysokość obiektu: 6,95 m 

− średnica obiektu: 4,85 m 

−   klasyfikacja pod względem kategorii zagrożenia ludzi: PM Q<500 

3.1 OPINIA GEOTECHNICZNA ORAZ INFORMACJA O SPOSOBIE POSADOWIENIA OBIEKTU 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 
kwietnia 2012 r w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów 
budowlanych (Dz.U. poz. 463) budynek zakwalifikowano do I kategorii geotechnicznej w prostych 
warunkach gruntowych. 

Sposób posadowienie obiektu bezpośredni na płycie fundamentowej na podłożu sprężystym. 

4 ROZWIĄZANIA ZAPEWNIAJĄCE WARUNKI DO KORZYSTANIA OSÓB 

NIEPEŁNOSPRAWNYCH 

Projektowany obiekt stanowi funkcję magazynową, część układu technologicznego, w związku z 
powyższym nie jest przystosowany do obsługi przez osoby niepełnosprawne, w związku z 
powyższym nie projektuje się urządzeń zapewniających dostęp osób niepełnosprawnych. 
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5 PARAMETRY TECHNICZNE OBIEKTU BUDOWLANEGO CHARAKTEREZUJACE 

WPŁYW OBIEKTU NA ŚRODOWISKO I JEGO WYKORZYSTANIE ORAZ NA 

ZDROWIE LUDZI I OBIEKTY SĄSIEDNIE , CHARAKTERYSTYKA EKOLOGICZNA 

5.1 ZAPOTRZEBOWANIE I JAKOŚĆ WODY  

Nie dotyczy, obiekt przeznaczony do magazynowania wody. 

5.2 ŚCIEKI SANITARNE - TECHNOLOGICZNE 

Zrzut wody z projektowanego zbiornika odbywał się będzie do szczelnego podziemnego zbiornika 
o poj. 10 m3, za pośrednictwem projektowanej instalacji kanalizacji technologicznej. 

5.3 WODY OPADOWE 

Wody opadowe z dachu odprowadzane są na powierzchnię nieutwardzoną. Wody opadowe z 
nawierzchni utwardzonych odprowadzane są na powierzchnie biologicznie czynną – trawniki. 

5.4 EMISJI ZANIECZYSZCZEŃ GAZOWYCH, W TYM ZAPACHÓW, PYŁOWYCH I PŁYNNYCH, Z PODANIEM 

ICH RODZAJU, ILOŚCI I ZASIĘGU ROZPRZESTRZENIANIA SIĘ 

Obiekt nie jest zaliczany obiektów mogących znacząco oddziaływać na środowisko, nie powoduje 
uciążliwości powodowanych przez hałas, wibracje, zakłócenia elektryczne i promieniowanie, nie 
będzie powoduje zanieczyszczenia powietrza, wód i gleby, nie emituje nietypowych i uciążliwych 
zanieczyszczeń gazowych. 

5.5 RODZAJ I ILOŚCI WYTWARZANYCH ODPADÓW 

Powstałe w trakcie użytkowania odpady – woda zrzutowa, odprowadzana będzie do 
projektowanego szczelnego podziemnego zbiornika. 

5.6 WŁAŚCIWOŚCI AKUSTYCZNYCH ORAZ EMISJI DRGAŃ, A TAKŻE , A TAKŻE PROMIENIOWANIA,             
W SZCZEGÓLNOŚCI JONIZUJĄCEGO, POLA ELEKTROMAGNETYCZNEGO I INNYCH ZAKŁÓCEŃ,                          
Z PODANIEM ODPOWIEDNICH PARAMETRÓW TYCH CZYNNIKÓW  I ZASIĘGU ICH 

ROZPRZESTRZENIANIA SIĘ 

Budynek nie powoduje nienormatywnego hałasu, wibracji oraz promieniowania. 

5.7 WPŁYWU OBIEKTU BUDOWLANEGO NA ISTNIEJĄCY DRZEWOSTAN, POWIERZCHNIĘ ZIEMI,                
W TYM GLEBĘ, WODY POWIERZCHNIOWE I PODZIEMNE 

Obiekt nie powoduje zanieczyszczenia, powierzchni ziemi, wód powierzchniowych 
i podziemnych, nie zachodzi również konieczność wycinki istniejącego drzewostanu. 
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6 ANALIZA TECHNICZNYCH, ŚRODOWISKOWYCH I EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI 

REALIZACJI WYSOCE WYDAJNYCH SYSTEMÓW ALTERNATYWNYCH ZAOPATRZENIA 

W ENERGIĘ I CIEPŁO 

Nie dotyczy. 

7 ANALIZA TECHNICZNYCH I EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI WYKORZYSTANIA 

URZĄDZEŃ, KTÓRE AUTOMATYCZNIE REGULUJĄ TEMPERATURĘ ODDZIELNIE 

W POSZCZEGÓLNYCH POMIESZCZENIACH LUB W WYZNACZONEJ STREFIE 

OGRZEWANEJ 

Nie dotyczy. 

8 INFORMACJE O ZASADNICZYCH ELEMENTACH WYPOSAŻENIA BUDOWLANO-
INSTALACYJNEGO 

8.1 INSTALACJE SANITARNE 

Obiekt jest wyposażony w instalację wodno-kanalizacyjną. 

8.2 INSTALACJE ELEKTRYCZNE 

Do zbiornika należy doprowadzić dwie rury osłonowe dwuścienne koloru niebieskiego o średnicy 
wewnętrznej min. 63 mm. Materiał polietylen HDPE Dwuścienne rury posiadające karbowaną 
warstwę zewnętrzną i gładką warstwę wewnętrzną. Rury należy wyprowadzić z pomieszczania 
hydroforni i wprowadzić w ławie fundamentowej zbiornika (poza obrysem zbiornika) 
zachowując zapas rury.  Rury zostaną wykorzystane do doprowadzenia instalacji zasilającej i 
sterowniczej zgodnie z wytycznymi przyjętymi w projekcie technicznym.  

9 OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA  

Obiekt budowlany zawierający strefę pożarową PM, wolnostojące urządzenie technologiczne lub 
zbiornik poza budynkami, silos oraz plac składowy albo wiata, podlega uzgodnieniu p.poż. jeżeli 
zachodzi co najmniej jeden z następujących warunków: 

− powierzchnia strefy pożarowej PM przekracza 1000 m2 i gęstość obciążenia ogniowego 
przekracza 500 MJ/m2 – warunek nie spełniony 

− łączna powierzchnia stref pożarowych PM w obiekcie budowlanym przekracza 2000 m2 i 
gęstość obciążenia ogniowego w tych strefach w przeliczeniu na ich łączną powierzchnię 
przekracza 500 MJ/m2 – warunek nie spełniony 

− powierzchnia strefy pożarowej PM przekracza 5000 m2 – warunek nie spełniony 

− występuje zagrożenie wybuchem – warunek nie spełniony 
 

W związku z powyższym dokumentacja nie podlega uzgodnieniu pod względem ochrony 
pożarowej na podstawie §  3 pkt. 1 ust. 3 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych I 
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Administracji z dnia 17 września 2021 r. w sprawie uzgadniania projektu zagospodarowania 
działki lub terenu, projektu architektoniczno-budowlanego, projektu technicznego oraz projektu 
urządzenia przeciwpożarowego pod względem zgodności z wymaganiami ochrony 
przeciwpożarowej. 

9.1 POWIERZCHNIA, WYSOKOŚĆ, LICZBA KONDYGNACJI 

− powierzchnia zabudowy: 18,47  m2 

− powierzchnia strefy pożarowej: 94,76 m2 

− liczba kondygnacji nadziemnych: 1 

− kubatura brutto budynku: 121,90 m3 

− wysokość obiektu: 6,95 m 

− średnica obiektu: 4,85 m 

−   klasyfikacja pod względem kategorii zagrożenia ludzi: PM Q<500 

9.2 INFORMACJE O KATEGORII ZAGROŻENIA LUDZI ORAZ PRZEWIDYWANEJ LICZBIE OSÓB 

Obiekt magazynowy kategorii zagrożenia ludzi nie wyznacza się. 

9.3 KLASA ODPORNOŚCI POŻAROWEJ ORAZ KLASA ODPORNOŚCI OGNIOWEJ, PODZIAŁ NA STREFY 

POŻAROWE 

Projektowany zbiornik na wodę zgodnie z  § 209 WT, należy zakwalifikować jako PM, o klasie 
odporności pożarowej „E” przy założonej gęstości obciążenia ogniowego nieprzekraczającej Q 
≤500 MJ/m2. Stalowa konstrukcja silosu spełnia warunek nierozprzestrzeniania się ognia. 

Klasa odporności ogniowej budynku: E 

− główna konstrukcja nośna - brak wymagań 

− konstrukcja dachu – brak wymagań 

− przekrycie dachu - brak wymagań 

− ściany zewnętrzne - brak wymagań 

− ściany wewnętrzne – brak wymagań 

− obudowa poziomych dróg ewakuacyjnych - brak wymagań 

Budynek zaprojektowany w konstrukcji ścian i pokryciem dachu z materiałów NRO. 

9.4 CHARAKTERYSTYKA ZAGROŻENIA POŻAROWEGO, W TYM PARAMETRY POŻAROWE 

MATERIAŁÓW NIEBEZPIECZNYCH POŻAROWO 

W obiekcie nie przewiduje się użytkowania materiałów palnych. 

9.5 OCENA ZAGROŻENIA WYBUCHEM 

W budynku nie występują pomieszczenia zagrożone wybuchem.   
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9.6 WARUNKI I STRATEGIA EWAKUACJI LUDZI  

Nie dotyczy – zbiornik nie jest obiektem przeznaczonym na pobyt ludzi. Brak wymagania 
zastosowania oświetlenia awaryjnego i przeszkodowego. 

 

9.7 SPOSÓB ZABEZPIECZENIA P.POŻ INSTALACJI  

Zbiornik zapasu wody należy wyposażyć w instalację odgromową. 

9.8 URZĄDZENIA P.POŻ. (HYDRANTY)  

Dla projektowanego obiektu nie są wymagane urządzenia p.poż. 

9.9 WYPOSAŻENIE W GAŚNICE  

Obiekt należy wyposaż w gaśnice proszkowe o masie środka gaśniczego niemniej niż 4 kg 
przeznaczone do gaszenia pożarów grup ABC, w ilości nie mniej niż 2 kg środka gaśniczego na 
każde 100 m2 powierzchni, z zachowaniem 30 m odległości do najbliższej gaśnicy. 

9.10 PRZYGOTOWANIE OBIEKTU BUDOWLANEGO I TERENU DO PROWADZENIA DZIAŁAŃ 

RATOWNICZO-GAŚNICZYCH 

Dla projektowanego obiektu nie wymaga się zapewnienia drogi pożarowej. Wodę do 
zewnętrznego gaszenia pożaru w ilości nie mniejszej niż 10l/s zapewnia istniejący hydrant 
zlokalizowany w odległości 24,16 m od ściany zewnętrznej najdalej usytuowanego obiektu. 

10 ROZWIĄZANIA TECHNICZNO – MATERIAŁOWE 

Projektant, zgodnie z treścią art. 99 Prawo Zamówień Publicznych podając konkretne rozwiązania 
techniczne i technologiczne - dopuszcza w ich opisach stosowanie innych rozwiązań co najmniej 
równoważnych, co do ich cech technicznych i jakościowych oraz parametrów, a wszelkie nazwy 
firmowe urządzeń i wyrobów, użyte w Dokumentacji Projektowej, powinny być traktowane jako 
definicje standardu a nie konkretne nazwy urządzeń i wyrobów zastosowanych w dokumentacji. 
Obowiązek udowodnienia równoważności standardu będzie spoczywał na Wykonawcy i podlega 
zatwierdzeniu przez Zamawiającego. 

10.1 ROBOTY ROZBIÓRKOWE I PRACE DEMONTAŻOWE 

W miejscu projektowanego usytuowania zbiornika na wodę, znajduje się utwardzenie w postaci 
wielkoformatowych płyt drogowych które podlegają rozbiórce. 
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10.2 POSADOWIENIE 

Posadowienie obiektu zaprojektowano na płycie fundamentowej gr. 40 cm, beton C25/30 W8. 
Płytę należy realizować na warstwie chudego betonu C12/15  gr. 15 cm, wykonanej na podsypce 
z piasku średniego gr. 40 cm , stopień zagęszczenia Id=0,99. 

10.3 KONSTRUKCJA ZBIORNIKA 

Zbiornik jest produktem prefabrykowanym o konstrukcji stalowej zabezpieczonej 
antykorozyjnie, przegrody izolowane termicznie wełną mineralną. Obiekt posiada kształt 
walcowy o średnicy zewnętrznej 4,85 m, posadowiony na płycie fundamentowej i kotwiony wg. 
wymagań producenta. 

Zbiornik jako element prefabrykowany winien być zaprojektowany przez konstruktorów 
uprawnieniami, obiekt musi spełniać wymagania w zakresie obciążeń od wiatru dla I strefy 
wiatrowej. 

11 WYMAGANIA ZWIĄZANE Z OSZCZĘDNOŚCIĄ ENERGII 

Nie dotyczy. 

12 UWAGI KOŃCOWE 

− W projekcie zastosowano wyłącznie urządzenia posiadające aktualne krajowe lub 
europejskie aprobaty techniczne i świadectwa dopuszczenia, zgodnie z rozporządzeniem 
Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 20 czerwca 2007 r. w sprawie wykazu 
wyrobów służących zapewnieniu bezpieczeństwa publicznego lub ochronie zdrowia i życia 
oraz mienia, a także zasad wydawania dopuszczenia tych wyrobów do użytkowania (Dz. U. 
Nr 143, poz. 1002, z późniejszymi zmianami) oraz z rozporządzeniem Ministra 
Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie sposobów 
deklarowania właściwości użytkowych  wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania 
ich znakiem budowlanym (Dz. U. 2016, poz. 196 z późniejszymi zmianami). 

− Wszystkie rozwiązania systemowe powinny być przedstawione do uzgodnienia 
Inwestorowi i Konserwatorowi Zabytków. 

− Zastosowane rozwiązania systemowe powinny być wykonane zgodnie z instrukcją 
producenta, przez firmy posiadające licencje producenta, które ponadto są przez 
producenta przeszkolone. 

− Wszystkie prace należy prowadzić zgodnie ze sztuką budowlaną w oparciu o warunki 
techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych, oraz zgodnie z obowiązującymi 
przepisami BHP. 

− Dopuszcza się zastosowanie materiałów zamiennych pod warunkiem,  że posiadają one 
cechy nie gorsze jakościowo  i  technicznie od wskazanych w projekcie.  

− Przy pracach montażowych należy dokonywać pomiarów wykonawczych bezpośrednio na 
budowie. 



 

Strona 9 z 9 

 

13 CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

NAZWA RYSUNKU SKALA NR RYS. 

Widok z góry 1:50 A01 

Przekrój A-A 1:50 A02 

Elewacja 1:50 A03 
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Kominek wentylacyjny z siatką
zabezpieczającą przeciwko owadom

Podest techniczny ażyrowy

Obrys zewnęytrzny zbiornika

Drabina stalowa z koszem

Dach kopułkowy o konstrukcji
z laminatu

Właz rewizyjny

Przewód ssawny DN150 - DN200

Przewód ssawny DN150 - DN200

Przewód przelewowy DN100 - DN150

Płyta fundamentowa

 WIDOK Z GÓRY
SKALA 1:50

UWAGI:
1. Wszystkie roboty należy wykonywać zgodnie z Polskimi Normami, Warunkami

technicznymi wykonania i odbioru robót, budowlano-montażowych opracowanymi przez
Instytut Techniki Budowlanej oraz zasadami wiedzy i sztuki budowlanej.

2. Poziomy posadzek należy zweryfikować i precyzyjnie wytyczyć geodezyjnie  zgodnie z
projektem. Odchyłki od projektu należy konsultować z projektantem.

3. Wszelkie elementy ruchome, elementy wyposażenia, w szczególności  elementy
stolarki i ślusarki okiennej i drzwiowej, szkleń, fasad, okładzin elewacyjnych, balustrad,
poręczy i pochwytów i innych należy zamawiać i wykonywać/montować na podstawie
zweryfikowanych obmiarów rzeczywistych wykonanych na obiekcie.

4. Dopuszcza się zastosowanie materiałów zamiennych pod warunkiem,  że posiadają
one cechy nie gorsze jakościowo  i  echnicznie od wskazanych w projekcie.

5. Wszystkie elementy konstrukcyjne należy przyjmować według pozycji opisanych na
schematach lokalizacyjnych w dokumentacji -  część konstrukcyjna.

6. W projekcie zastosowano wyłącznie urządzenia posiadające aktualne krajowe lub
europejskie aprobaty techniczne i świadectwa dopuszczenia, zgodnie z
rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 20 czerwca 2007
r. w sprawie wykazu wyrobów służących zapewnieniu bezpieczeństwa publicznego lub
ochronie zdrowia i życia oraz mienia, a także zasad wydawania dopuszczenia tych
wyrobów do użytkowania (Dz. U. Nr 143, poz. 1002, z późniejszymi zmianami) oraz z
rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w
sprawie sposobów deklarowania właściwości użytkowych  wyrobów budowlanych oraz
sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. 2016, poz. 196 z późniejszymi
zmianami).

7. Wszystkie materiały użyte do budowy, w szczególności materiały wykończeniowe takie
jak farby, lakiery, środki zabezpieczające itp. muszą posiadać aktualne atesty i
świadectwa dopuszczające do użycia w budownictwie.

8. Wszystkie rozwiązania systemowe powinny być przedstawione do uzgodnienia
projektantowi i odpowiedniemu inspektorowi nadzoru (ze strony inwestora).

9. Zastosowane rozwiązania systemowe powinny być wykonane zgodnie z instrukcją
producenta, przez firmy posiadające licencje producenta, które ponadto są przez
producenta przeszkolone.

10. Przy pracach montażowych należy dokonywać pomiarów wykonawczych bezpośrednio
na budowie.

11. Wszystkie otwory, przejścia  i bruzdy instalacyjne przyjmować według projektów
branżowych.

12. Przepusty instalacyjne w elementach oddzielenia przeciwpożarowego powinny mieć
klasę odporności ogniowej (EI) wymaganą dla tych elementów

13. Dopuszcza się nieinstalowanie przepustów, dla pojedynczych rur instalacji wodnych,
kanalizacyjnych i ogrzewczych, wprowadzanych przez ściany i stropy do pomieszczeń
higieniczno-sanitarnych.

14. Przepusty instalacyjne o średnicy większej niż 0,04 m w ścianach i stropach
pomieszczenia zamkniętego, dla których wymagana klasa odporności ogniowej jest nie
niższa niż EI 60 lub REI 60, a niebędących elementami oddzielenia
przeciwpożarowego, powinny mieć klasę odporności ogniowej (EI) ścian i stropów tego
pomieszczenia.

15. Przejścia instalacji przez zewnętrzne ściany budynku, znajdujące się poniżej poziomu
terenu, powinny być zabezpieczone przed możliwością przenikania gazu do wnętrza
budynku.

Gmina Mełgiew
ul. Partyzancka 2, 21-007 Mełgiew

Adres inwestycji

Inwestor

Tytuł rysunku

Podpis

SkalaData

Jacków 4, dz. 535/5
21-007 Mełgiew

Widok z góry

Architektura:

28.11.2024 r. 1:50 A.01
Stadium

PAB
Nr rysunku:

K&S Konstrukcje Grzegorz Kocot
Dominów ul. Rynek 6/21, 20-388 Lublin
NIP: 5632317248, kskonstrukcje@o2.pl

Modernizacja stacji ujęcia wody w Jackowie - budowa

zbiornika zapasu wody o poj. 100 m3 wraz z infarstrukturą

techniczną

Nazwa zadania

mgr inż. arch. Wojciech Kępa
upr. w specj. architektonicznej nr  1448/Lb/91

Podpismgr inż.  Grzegorz Kocot
upr. bud. LUB/0096/PBKb/19

Opracował:



Kominek wentylacyjny z siatką
zabezpieczającą przeciwko owadom

Dach kopułkowy o konstrukcji
z laminatu

Izolacja termiczna z wełny mineralnej
gr. min. 8 cm

Płaszcz zbiornika wykonany z paneli
stalowych skręcanych

Właz rewizyjny

Maksymalny poziom napełnienia
zbiornika

Drabina stalowa z koszem

Przewód zasilający DN80 - DN100

Przewód przelewowy DN100 - DN150

Przewód ssawny DN150 - DN200

Płyta fundamentowa gr. 40 cm,
C25/30 W8

Podklad betonowy gr. 15 cm, C12/15

Posdypka z piasku średniego gr. 40
cm , stopień zagęszczenia Id=0,99

2%

-0.95 m

-0.55 m

-0.40 m

±0.00 m = 188.6 m n.p.m.
-0.07 m

+6.12 m

+6.71 m

+6.88 m

+2.25 m

+5.72 m

+7.24 m

PRZEKRÓJ
SKALA 1:50

UWAGI:
1. Wszystkie roboty należy wykonywać zgodnie z Polskimi Normami, Warunkami

technicznymi wykonania i odbioru robót, budowlano-montażowych opracowanymi przez
Instytut Techniki Budowlanej oraz zasadami wiedzy i sztuki budowlanej.

2. Poziomy posadzek należy zweryfikować i precyzyjnie wytyczyć geodezyjnie  zgodnie z
projektem. Odchyłki od projektu należy konsultować z projektantem.

3. Wszelkie elementy ruchome, elementy wyposażenia, w szczególności  elementy
stolarki i ślusarki okiennej i drzwiowej, szkleń, fasad, okładzin elewacyjnych, balustrad,
poręczy i pochwytów i innych należy zamawiać i wykonywać/montować na podstawie
zweryfikowanych obmiarów rzeczywistych wykonanych na obiekcie.

4. Dopuszcza się zastosowanie materiałów zamiennych pod warunkiem,  że posiadają
one cechy nie gorsze jakościowo  i  echnicznie od wskazanych w projekcie.

5. Wszystkie elementy konstrukcyjne należy przyjmować według pozycji opisanych na
schematach lokalizacyjnych w dokumentacji -  część konstrukcyjna.

6. W projekcie zastosowano wyłącznie urządzenia posiadające aktualne krajowe lub
europejskie aprobaty techniczne i świadectwa dopuszczenia, zgodnie z
rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 20 czerwca 2007
r. w sprawie wykazu wyrobów służących zapewnieniu bezpieczeństwa publicznego lub
ochronie zdrowia i życia oraz mienia, a także zasad wydawania dopuszczenia tych
wyrobów do użytkowania (Dz. U. Nr 143, poz. 1002, z późniejszymi zmianami) oraz z
rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w
sprawie sposobów deklarowania właściwości użytkowych  wyrobów budowlanych oraz
sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. 2016, poz. 196 z późniejszymi
zmianami).

7. Wszystkie materiały użyte do budowy, w szczególności materiały wykończeniowe takie
jak farby, lakiery, środki zabezpieczające itp. muszą posiadać aktualne atesty i
świadectwa dopuszczające do użycia w budownictwie.

8. Wszystkie rozwiązania systemowe powinny być przedstawione do uzgodnienia
projektantowi i odpowiedniemu inspektorowi nadzoru (ze strony inwestora).

9. Zastosowane rozwiązania systemowe powinny być wykonane zgodnie z instrukcją
producenta, przez firmy posiadające licencje producenta, które ponadto są przez
producenta przeszkolone.

10. Przy pracach montażowych należy dokonywać pomiarów wykonawczych bezpośrednio
na budowie.

11. Wszystkie otwory, przejścia  i bruzdy instalacyjne przyjmować według projektów
branżowych.

12. Przepusty instalacyjne w elementach oddzielenia przeciwpożarowego powinny mieć
klasę odporności ogniowej (EI) wymaganą dla tych elementów

13. Dopuszcza się nieinstalowanie przepustów, dla pojedynczych rur instalacji wodnych,
kanalizacyjnych i ogrzewczych, wprowadzanych przez ściany i stropy do pomieszczeń
higieniczno-sanitarnych.

14. Przepusty instalacyjne o średnicy większej niż 0,04 m w ścianach i stropach
pomieszczenia zamkniętego, dla których wymagana klasa odporności ogniowej jest nie
niższa niż EI 60 lub REI 60, a niebędących elementami oddzielenia
przeciwpożarowego, powinny mieć klasę odporności ogniowej (EI) ścian i stropów tego
pomieszczenia.

15. Przejścia instalacji przez zewnętrzne ściany budynku, znajdujące się poniżej poziomu
terenu, powinny być zabezpieczone przed możliwością przenikania gazu do wnętrza
budynku.
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UWAGI:
1. Wszystkie roboty należy wykonywać zgodnie z Polskimi Normami, Warunkami

technicznymi wykonania i odbioru robót, budowlano-montażowych opracowanymi przez

Instytut Techniki Budowlanej oraz zasadami wiedzy i sztuki budowlanej.

2. Poziomy posadzek należy zweryfikować i precyzyjnie wytyczyć geodezyjnie  zgodnie z

projektem. Odchyłki od projektu należy konsultować z projektantem.

3. Wszelkie elementy ruchome, elementy wyposażenia, w szczególności  elementy

stolarki i ślusarki okiennej i drzwiowej, szkleń, fasad, okładzin elewacyjnych, balustrad,

poręczy i pochwytów i innych należy zamawiać i wykonywać/montować na podstawie

zweryfikowanych obmiarów rzeczywistych wykonanych na obiekcie.

4. Dopuszcza się zastosowanie materiałów zamiennych pod warunkiem,  że posiadają

one cechy nie gorsze jakościowo  i  echnicznie od wskazanych w projekcie.

5. Wszystkie elementy konstrukcyjne należy przyjmować według pozycji opisanych na

schematach lokalizacyjnych w dokumentacji -  część konstrukcyjna.

6. W projekcie zastosowano wyłącznie urządzenia posiadające aktualne krajowe lub

europejskie aprobaty techniczne i świadectwa dopuszczenia, zgodnie z

rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 20 czerwca 2007

r. w sprawie wykazu wyrobów służących zapewnieniu bezpieczeństwa publicznego lub

ochronie zdrowia i życia oraz mienia, a także zasad wydawania dopuszczenia tych

wyrobów do użytkowania (Dz. U. Nr 143, poz. 1002, z późniejszymi zmianami) oraz z

rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w

sprawie sposobów deklarowania właściwości użytkowych  wyrobów budowlanych oraz

sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. 2016, poz. 196 z późniejszymi

zmianami).

7. Wszystkie materiały użyte do budowy, w szczególności materiały wykończeniowe takie

jak farby, lakiery, środki zabezpieczające itp. muszą posiadać aktualne atesty i

świadectwa dopuszczające do użycia w budownictwie.

8. Wszystkie rozwiązania systemowe powinny być przedstawione do uzgodnienia

projektantowi i odpowiedniemu inspektorowi nadzoru (ze strony inwestora).

9. Zastosowane rozwiązania systemowe powinny być wykonane zgodnie z instrukcją

producenta, przez firmy posiadające licencje producenta, które ponadto są przez

producenta przeszkolone.

10. Przy pracach montażowych należy dokonywać pomiarów wykonawczych bezpośrednio

na budowie.

11. Wszystkie otwory, przejścia  i bruzdy instalacyjne przyjmować według projektów

branżowych.

12. Przepusty instalacyjne w elementach oddzielenia przeciwpożarowego powinny mieć

klasę odporności ogniowej (EI) wymaganą dla tych elementów

13. Dopuszcza się nieinstalowanie przepustów, dla pojedynczych rur instalacji wodnych,

kanalizacyjnych i ogrzewczych, wprowadzanych przez ściany i stropy do pomieszczeń

higieniczno-sanitarnych.

14. Przepusty instalacyjne o średnicy większej niż 0,04 m w ścianach i stropach

pomieszczenia zamkniętego, dla których wymagana klasa odporności ogniowej jest nie

niższa niż EI 60 lub REI 60, a niebędących elementami oddzielenia

przeciwpożarowego, powinny mieć klasę odporności ogniowej (EI) ścian i stropów tego

pomieszczenia.

15. Przejścia instalacji przez zewnętrzne ściany budynku, znajdujące się poniżej poziomu

terenu, powinny być zabezpieczone przed możliwością przenikania gazu do wnętrza

budynku.

Właz rewizyjny

2%±0.00 m = 188.6 m n.p.m.
-0.07 m

+6.12 m

+6.71 m

+6.88 m

+2.25 m

+7.24 m
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Dach kopułkowy o konstrukcji
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Gmina Mełgiew
ul. Partyzancka 2, 21-007 Mełgiew

Adres inwestycji

Inwestor

Tytuł rysunku

Podpis

SkalaData

Elewacja

Architektura:

28.11.2024 r. 1:50 A.03
Stadium

PAB
Nr rysunku:

K&S Konstrukcje Grzegorz Kocot
Dominów ul. Rynek 6/21, 20-388 Lublin
NIP: 5632317248, kskonstrukcje@o2.pl

Modernizacja stacji ujęcia wody w Jackowie - budowa

zbiornika zapasu wody o poj. 100 m3 wraz z infarstrukturą

techniczną

Nazwa zadania

mgr inż. arch. Wojciech Kępa
upr. w specj. architektonicznej nr  1448/Lb/91

Podpismgr inż.  Grzegorz Kocot
upr. bud. LUB/0096/PBKb/19

Opracował:

Jacków 4, dz. 535/5
21-007 Mełgiew



 

K&S Konstrukcje Grzegorz Kocot 
Dominów ul. Rynek 6/21, 20-388 Lublin 
NIP: 5632317248,  
email: kskonstrukcje@o2.pl 

 

 

 

 

 

` 

 

 

ZAŁĄCZNIKI PROJEKTU BUDOWLANEGO 

NAZWA MODERNIZACJA STACJI UJĘCIA WODY W JACKOWIE - BUDOWA ZBIORNIKA 

ZAPASU WODY O POJ. 100 M3 WRAZ Z INFRASTRUKTURĄ TECHNICZNĄ 

KATEGORIA OBIEKTU 
BUDOWLANEGO 

KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO -  XXX 

STACJE UZDATNIANIA WODY 

BRANZB A ARCHITEKTONICZNA 

INWESTOR GMINA MEŁGIEW 

UL. PARTYZANCKA 2, 21-007 MEŁGIEW 

IDENTYFIKATOR DZ. 

NR DZIAŁKI 

MIEJSCOWOSDCD  

GMINA 

POWIAT 

WOJEWOD DZTWO 

061702_2.0003.535/5 

535/5 

JACKOD W KOLONIA 

MEŁGIEW 

SDWIDNICKI 

LUBELSKIE 

JEDNOSTKA  

PROJEKTOWA: 

K&S KONSTRUKCJE GRZEGORZ KOCOT 

DOMINOD W UL. RYNEK 6/21, 20-388 LUBLIN 

NIP: 5632317248,  

EMAIL: KSKONSTRUKCJE@O2.PL 



 

K&S Konstrukcje Grzegorz Kocot 
Dominów ul. Rynek 6/21, 20-388 Lublin 
NIP: 5632317248,  
email: kskonstrukcje@o2.pl 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lublin, 28 listopada 2024 r. 

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA  

I OCHRONY ZDROWIA 

NAZWA MODERNIZACJA STACJI UJĘCIA WODY W JACKOWIE - BUDOWA ZBIORNIKA 

ZAPASU WODY O POJ. 100 M3 WRAZ Z INFRASTRUKTURĄ TECHNICZNĄ 

KATEGORIA OBIEKTU 
BUDOWLANEGO 

KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO -  XXX 

STACJE UZDATNIANIA WODY 

BRANZ1 A ARCHITEKTONICZNA 

INWESTOR GMINA MEŁGIEW 

UL. PARTYZANCKA 2, 21-007 MEŁGIEW 

IDENTYFIKATOR DZ. 

NR DZIAŁKI 

MIEJSCOWOŚĆ 

GMINA 

POWIAT 

WOJEWÓDZTWO 

061702_2.0003.535/5 

535/5 

JACKÓW KOLONIA 

MEŁGIEW 

ŚWIDNICKI 

LUBELSKIE 

JEDNOSTKA  

PROJEKTOWA: 

K&S KONSTRUKCJE GRZEGORZ KOCOT 

DOMINÓW UL. RYNEK 6/21, 20-388 LUBLIN 

NIP: 5632317248,  

EMAIL: KSKONSTRUKCJE@O2.PL 

Sporządził: 
mgr inż.  Grzegorz Kocot 

upr. bud. LUB/0096/PBKb/19 
 



1 

 

Informacja dotycząca Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia 

 

1.1. ZAKRES ROBÓT 

•  Zakres zadania obejmuje wykonanie zbiornika zapasu wody wraz z posadowieniem o poj. 

100 m3. 

 

1.2. Kolejność wykonywanych robót 

•  zagospodarowanie placu budowy 

•  roboty ziemne  

•  roboty budowlano-montażowe  

•  roboty wykończeniowe 

•  maszyny i urządzenia techniczne użytkowane na placu budowy 

 

1.3. Elementy zagospodarowania terenu mogące powodować zagrożenie podczas 
prowadzenia robót 

Projektowane - nie zaprojektowano elementów zagospodarowania terenu, które mogłyby 

stanowić zagrożenie podczas powadzenia robót.  

 

1.4. Informacje dotyczące przewidzianych zagrożeń występujących podczas realizacji 
robót budowlanych 

•  Upadek z wysokości – możliwość wystąpienia w trakcie robót na wysokości 

 i z rusztowania. 

•  Mechaniczne uszkodzenia ciała – skala zagrożenia zależna od fachowości, doświadczenia          

i poziomu technicznego pracowników: stłuczenia, okaleczenia 

•  Porażenie prądem – możliwość wystąpienia przy obsłudze sprzętu i urządzeń 

budowlanych. 

•  Naświetlenie oczu – przy pracach spawalniczych  

•  Uszkodzenia ciała spadającymi z wysokości przedmiotami 

•  Zawalenie się rusztowań lub szalunków – możliwość wystąpienia zależna od poziomu 

fachowości pracowników. 

 

1.5. Sposób prowadzenia instruktażu 

Brak robót niebezpiecznych. Wszystkie prace wymagają jedynie właściwej, podstawowej 

znajomości przepisów BHP i przeszkolenia określonego przepisami odrębnymi, dlatego należy 

precyzyjnie: 

•  opracować i uzgodnić technologię wszystkich istotnych robót; 

•  określić wszystkie możliwe przyczyny i zakres zagrożenia. 

Każdy pracownik kierowany do robót szczególnie niebezpiecznych winien przejść, oprócz 

obowiązkowych szkoleń BHP, odpowiedni instruktaż poprzedzający przystąpienie do robót 

niebezpiecznych o danym profilu zagrożeń. Instruktaż związany z robotami szczególnie 

niebezpiecznymi powinien zapewnić wiadomości i praktyczne umiejętności z zakresu 

bezpiecznego wykonywania powierzonej pracy. 
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1.6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym z 
wykonania robót budowlanych 

•  Stosować przepisy BHP dla budownictwa i poszczególnych rodzajów robót. 

•  Wykonać bariery ochronne – wydzielenie strefy robót oraz wszystkich różnic poziomów 

powyżej 0,5m. 

•  Wydzielić wszystkie stanowiska pracy sprzętu zmechanizowanego z zachowaniem 

odpowiedniej strefy bezpieczeństwa. 

•  Bezwzględnie wydzielić stanowiska pracy sprzętu zmechanizowanego z zachowaniem 

odpowiedniej strefy bezpieczeństwa. 

•  Bezwzględnie wydzielić plac budowy w sposób uniemożliwiający dostęp osób 

postronnych. 

•  Stosować wyłącznie sprzęt sprawny i atestowany. 

•  Opracować plan organizacji robót i placu budowy; dojazdy, składowiska bezwzględnie 

używać sprzęt ochronny, właściwy dla danego rodzaju prac. 

•  Podczas prac zachować wymogi PPOŻ.  

 

1.7. Zagospodarowanie placu budowy 

Zagospodarowanie terenu budowy wykonuje się przed rozpoczęciem robót budowlanych,            

co najmniej w zakresie:  

•  ogrodzenia terenu i wyznaczenia stref niebezpiecznych,  

•  wykonania dróg, wyjść i przejść dla pieszych, 

•  doprowadzenia energii elektrycznej oraz wody 

•  odprowadzenia ścieków lub ich utylizacji 

•  urządzenia pomieszczeń higieniczno-sanitarnych i socjalnych, 

•  zapewnienia oświetlenia naturalnego i sztucznego, 

•  zapewnienia właściwej wentylacji, 

•  zapewnienia łączności telefonicznej, 

•  urządzenia składowisk materiałów i wyrobów  

 

Teren budowy lub robót powinien być w miarę potrzeby ogrodzony lub skutecznie 

zabezpieczony przed osobami postronnymi. Wysokość ogrodzenia powinna wynosić, co 

najmniej 1,5 m. W ogrodzeniu placu budowy lub robót powinny być wykonane oddzielne 

bramy dla ruchu pieszego oraz pojazdów mechanicznych i maszyn budowlanych. Szerokość 

ciągu pieszego jednokierunkowego powinna wynosić, co najmniej 0,75 m,                                          a 

dwukierunkowego 1,20 m. Dla pojazdów używanych w trakcie wykonywania robót 

budowlanych należy wyznaczyć i oznakować miejsca postojowe na terenie budowy. Szerokość 

dróg komunikacyjnych na placu budowy lub robót powinna być dostosowana do używanych 

środków transportowych. Drogi i ciągi piesze na placu budowy powinny być utrzymane we 

właściwym stanie technicznym. Nie wolno na nich składować materiałów, sprzętu lub innych 

przedmiotów. Drogi komunikacyjne dla wózków i taczek oraz pochylnie, po których dokonuje 

się ręcznego przenoszenia ciężarów nie powinny mieć spadków większych niŜ10%. Przejścia  

i strefy niebezpieczne powinny być oświetlone i oznakowane znakami ostrzegawczymi lub 

znakami zakazu. Przejścia o pochyleniu większym niż 15 % należy zaopatrzyć w listwy 

umocowane poprzecznie, w odstępach nie mniejszych niż 0,40 m lub schody o szerokości nie 

mniejszej niż 0,75 m, zabezpieczone, co najmniej z jednej strony balustradą. Balustrada  składa  
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się  z  deski  krawężnikowej  o  wysokości  0,15  m  i  poręczy ochronnej umieszczonej na 

wysokości 1,10 m. Wolną przestrzeń pomiędzy deską krawężnikową a poręczą należy 

wypełnić w sposób zabezpieczający pracowników przed upadkiem. Strefa  niebezpieczna,          

w  której  istnieje  zagrożenie  spadania  z  wysokości przedmiotów,  powinna  być  ogrodzona  

balustradami  i  oznakowana  w  sposób uniemożliwiający dostęp osobom postronnym. Strefa  

ta  nie  może  wynosić  mniej  niż  1/10  wysokości,  z  której  mogą  spadać przedmioty, lecz nie 

mniej niż 6,0 m. Przejścia,  przejazdy  i  stanowiska  pracy  w  strefie  niebezpiecznej  powinny  

być zabezpieczone daszkami ochronnymi. Daszki ochronne powinny znajdować się na 

wysokości nie mniejszej niż 2,4 m nad terenem w najniższym miejscu i być nachylone pod 

kątem 450 w kierunku źródła zagrożenia. Pokrycie   daszków   powinno   być   szczelne i   

odporne   na   przebicie   przez spadające przedmioty. Używanie   daszków   ochronnych   jako   

rusztowań   lub   miejsc   składowania narzędzi, sprzętu, materiałów jest zabronione. 

 

Instalacje rozdziału energii elektrycznej na terenie budowy powinny być zaprojektowane              

i wykonane oraz utrzymywane i użytkowane w taki sposób, aby nie stanowiły zagrożenia 

pożarowego lub wybuchowego, lecz chroniły pracowników przed porażeniem prądem 

elektrycznym. Roboty związane z podłączeniem, sprawdzaniem, konserwacją i naprawą 

instalacji i urządzeń elektrycznych mogą być wykonywane wyłącznie przez osoby posiadające 

odpowiednie uprawnienia. Nie jest dopuszczalne sytuowanie stanowisk pracy, składowisk 

wyrobów i materiałów lub maszyn i urządzeń budowlanych bezpośrednio pod 

napowietrznymi liniami elektroenergetycznymi lub w odległości liczonej w poziomie od 

skrajnych przewodów, mniejszej niż: 

•  3,0 m – dla linii o napięciu znamionowym nieprzekraczającym 1 KV,  

•  5,0 m – dla linii i napięciu znamionowym powyżej 1 KV, lecz nieprzekraczającym  

15 KV, 

•  10,0 m – dla linii o napięciu znamionowym powyżej 15 KV, lecz nieprzekraczającym 

30 KV,  

•  15,0 m – dla linii o napięciu znamionowym powyżej 30 KV, lecz nieprzekraczającym 

110 KV,  

•  30,0 m – dla linii o napięciu znamionowym powyżej 110 KV 

Żurawie samojezdne, koparki i inne urządzenia ruchome, które mogą zbliżyć się na   

niebezpieczną   odległość   do   w/w napowietrznych   lub   kablowych   linii 

elektroenergetycznych, powinny być wyposażone w sygnalizatory napięcia. Rozdzielnice 

budowlane prądu elektrycznego znajdujące się na terenie budowy należy zabezpieczyć przed 

dostępem osób nieupoważnionych.  Rozdzielnice powinny być usytuowane w odległości nie 

większej niż 50,0 m od odbiorników energii. 

 

1.8. Wnioski 

W związku z faktem, iż  w  trakcie robót wystąpią okoliczności  wymienione w §6 

rozporządzenia ministra infrastruktury w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa               

i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 120, poz. 1126)  

wymagana jest konieczność opracowania planu BIOZ. 
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1.9. UWAGA:  

Powyższa informacja i zawarte w niej wyszczególnienia nie mogą stanowić podstaw do 

jakiegokolwiek ograniczania stosowania odpowiednich przepisów wyższej rangi,  

w szczególności: Prawa Pracy i przepisów BHP (np.: nie zwalnia od stosowania kasków, czy 

odzieży ochronnej; nie podważa przepisów prowadzenia prac spawalniczych, itp.) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


